



能人脸识别,可自动导航 冰城学子自研“行李搬运神器”

本报讯(徐茜 记者 赵琳)2日,在哈尔滨剑桥学院校园门口,智慧行李转运车正对新生进行人脸识别等操作,随后将自动导航到目标宿舍。智能化的操作系统引得报到新生及家长啧啧称奇。智慧行李转运车忙碌于校门和宿舍之间,为新生提供一站式行李运送服务。

据了解,这辆智能行李转运车是由哈尔滨剑桥学院汽车与机电工程学院的王书帅、李嘉伟、孟令尧、杨洋、付栋环同学在马超、张智超老师指导下完成的创新实践项目。该车具有人脸识别、数据匹配、自动开关门、语音

播报等功能,自动驾驶方面采用激光雷达SLAM建图技术,定位精度可达到厘米级,自动规划路线并导航、遇到障碍物能绕行。外观设计是由艺术学院王立勇、李子恒、王靖、张忠江、岑坤在梁雪、郭娟、陈思羽、孟安琪老师指导下完成的,设计灵感来源于变形金刚。

“我们就是想将所学知识应用到具体任务场景中,考虑到新生报到当天大家都手提行李办理报到手续的不便,我们五位同学利用暑假时间研制了这款行李转运车,希望能帮到今年入学的”王书帅、李嘉伟说。



线上购买“免疫球蛋白”,70余万元买来几箱矿泉水 警方破获网购诈骗案 嫌疑人落网

本报讯(李嘉男 记者 王骁)打着有紧俏药品销售的幌子,实则是“空手套白狼”。8月13日,哈尔滨市公安南岗分局松花江街派出所破获一起在网上以销售“免疫球蛋白”的名义诈骗钱财的案件,抓获犯罪嫌疑人1名。

今年5月16日,在哈市经营医药生意的宋女士在一聊天群内看到有人发布消息称有大量“免疫球蛋白”现货出售。想到该药品近期十分紧俏,宋女士便主动联系对方咨询,没想到对方不但承诺价格实惠,还给宋女士发来了质检单和其他“订购人”的药品打包、物流邮寄的小视频,这让宋女士对其深信不疑。于是,宋女士与对方约定以每支580元的价格购买1300支“免疫球蛋白”,并按照对方要求转账支付了70余万元货款。然而,令宋女士没想到的是,当收到快递后拆开一



看里面装的竟然是矿泉水。发觉被骗的宋女士赶忙报了警。

松花江街派出所迅速开展调查工作,于8月13日将犯罪嫌疑人张某某抓获。经讯问,张某某对其实施诈骗的犯罪事实供认不讳。原来,因为手头紧,张某某就萌生了通过虚构药品低价货源吸引相关从业者诈骗钱财的

想法。他想方设法加入大量医药类聊天群,发布自己可以销售紧俏药品的假消息,并伪造了质检单以及药品打包、物流邮寄等小视频发送给受害人,在取得信任后,骗取受害人钱款用于挥霍。

目前,嫌疑人张某某因涉嫌诈骗,已被公安机关刑拘,案件正在进一步调查中。

保险调查员与外卖骑手合作骗保 民警火眼金睛识破诈骗套路

本报讯(记者 王骁)日前,市公安局破获了一起涉案金额100余万元的系列车险诈骗案件,抓获5名涉案人员。

今年夏季,市公安局经侦支队发现,外卖公司骑手于某疑似提供虚假材料骗取理赔金5万余元。经查,嫌疑人于某在某天下午完成第一单送餐后,自动购买了新疆某保险公司的骑手意外险,随后向保险公司报案,称其驾驶的电动自行车与牛某驾驶电动自行车发生交通事故,造成双方车损及人伤,又向保险公司提供道路交通事故认定书、牛某的医院就诊材料等申请理赔。保险公司审核后,将5万余元理赔金打入牛某的账户内。

警方调查发现,嫌疑人于某提供的理赔材料均为虚假材料,且理赔金赔付到牛某账户后,又分批次转给了于某,



明显与常理不符。经进一步查明证实,郭某在保险公司工作期间,发现外省保险公司理赔审核不严格,遂与他人合谋,注册成为兼职骑手,利用骑手跑单自动购买骑手意外险的方式,在保单生效后,蓄意编造出并未发生的交通事故,提供虚假的理赔材料,骗取保险赔偿金后进行分赃,共作案8起。

目前,该案的5名犯罪嫌疑人都已落网,案件正在进一步调查中。

景区、商圈出行别乱停 冰城交警曝光这些违停车辆

本报讯(姜文鑫 记者 孙莹)近日,市公安局交警支队各辖区大队针对景区、商圈等重点区域,严格取缔不按箭头方向停车、多排违停、道路中间违停等违法乱象,营造更加安全、有序、文明的静态交通环境。

9月1日15时许,道里交警大队在尚志大街与东七道街的一处人行道内发现多台违停车辆。其中黑D1739*、黑A878R*、京PS1J1*号车辆违停在一处商户的门前,黑M28U0*、黑A4890*号车辆违停在公交站的一侧。影响最大的为黑A1DQ5*号黑色轿车,该车斜列式停靠在车辆出口处,给进出车辆带来极大不便。执勤交警立即对上述车辆粘贴违停告知单,处以100元罚款的处罚。

16时许,执勤交警加强了中央大街周边道路的巡逻频次,发现在西三道街停车位内的黑



C8877*、黑A277Y*号两台车辆与箭头方向相反,民警立即通知车主及时调整车头方向。随后,交警又在此路段连续取缔了黑A07VR*、黑E64U6*、黑A6D56*、黑A66V3*号等在人行道中间违停的车辆,均处以100元罚款的处罚。

执勤交警介绍,此处临近中央大街、防洪纪念塔周边,车辆进出泊位频率较高。工作中,交警一方面加强违停车辆整治,另一方面及时规范车头朝向,这样既能提高车辆进出泊位效率,也方便了附近游客、居民出行,营造更加优质的静态交通秩序。

留学亲属突发意外 申请人一个多小时拿到护照

本报讯(程志 记者 王骁)“太感谢警察同志了,没想到这么快就拿到了护照。”8月28日15时许,龚阿姨在家属的陪伴下,来到平房公安分局出入境管理大厅寻求民警帮助。

原来龚阿姨昨天接到法国大使馆通知,其在法国公派留学的儿子在租住的寓所发生意外,现在要加急办理护照前往法国处理。因为龚阿姨情

绪不稳定,也不知道该准备什么手续,只带了自己的户口簿和身份证。接待民警立即启动加急办理流程,一面与其孩子的派出高校联系出具相关佐证材料,一面向市出入境管理局审批科申请加急办理,并启动绿色通道。

经多方努力,市公安局出入境管理支队审批制证,龚阿姨在16时45分拿到了自己的护照。

